
حکم اولیه دیوان عدالت تأیید شد؛
خداحافظی اجباری لطیفی 

از دولت
در جلسه دیروز هیأت عمومی دیوان عدالت اداری، 
با درخواست اعمال ماده ۹۱ قانون دیوان عدالت در مورد 
رئیس سازمان امور اداری و استخدامی مخالفت و حکم 
اولیه تایید شد. به گزارش ایلنا، بر این اساس میثم لطیفی 

باید از جمع کابینه دولت سیزدهم خداحافظی کند.
پیش‌تر محمد دهقان، معاون حقوقی رئیس‌جمهور 
گفته بود که »غیر از لطیفی بقیه اعضای دولت هم چنین 
شرایطی دارند، منتها فعلا فقط درمورد آقای لطیفی این 

رأی صادر شده است.«
    

آجرلو: منتظر صدور حکم هستیم
آخرین جلسه دادگاه 
نیلوفر حامدی برگزار شد

دیروز سه‌شنبه، جلسه دوم و آخر دادگاه نیلوفر 
حامدی، خبرنگار پس از حدود ۱۰ ماه بازداشت موقت 
در شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب به ریاست قاضی صلواتی 
به صورت غیرعلنی برگزار شد. به گزارش شرق،‌ نیلوفر 
حامدی و وکلایش در این جلسه حاضر شده و دفاعیات 
خود را مطرح کردند. قاضی صلواتی نیز پس از پایان 

دفاعیات، ختم رسیدگی را اعلام کرد.
محمدحسین آجرلو، همسر نیلوفر حامدی در 
توئیتر در این باره نوشت: »... نیلوفر در این جلسه گفت به 
عملکرد خود به عنوان یک روزنامه‌نگار افتخار می‌کند. در 
پایان دادگاه هم وکلا دقایقی فرصت ارائه دفاعیات خود 
را داشتند. با توجه به پایان جلسات رسیدگی به پرونده، 

منتظر صدور حکم در روز‌های آینده هستیم.«
    

تکذیب سفر درمانی نیری به آلمان 
ازسوی قوه قضائیه

خبرگزاری قوه قضائیه، شایعه سفر درمانی حسینعلی 
نیری به آلمان را تکذیب کرد.

میزان نوشت: جریان‌های رسانه‌ای وابسته به منافقین 
طی چند روز گذشته ادعای حضور حسینعلی نیری، 
مشاور عالی رئیس قوه قضائیه را در یک کلینیک درمانی 
در هانوفر آلمان منتشر کردند. پس از انتشار این ادعا، 
بعضی جریان‌های سیاسی معاند دیگر نیز به شایعه مورد 
اشاره دامن زدند. میزان اضافه کرد: پیگیری‌ها از نزدیکان 
نیری نشان می‌دهد وی در روزها، ماه‌ها و حتی سال‌های 
گذشته هیچ سفری به آلمان نداشته و این خبر از مبنا 

کذب است.
    

نماینده مجلس با اشاره به عدم عزل غلامرضا:
 وزیر کشور با مجلس بازی می‌کند

عضو کمیسیون برنامه، بودجه و محاسبات مجلس 
تأکید کرد: وزیر کشور به رئیس مجلس تعهد داد که 
معاون سیاسی‌اش را عزل کند، اما نکرد و عدم پایبندی به 

تعهد نشان می‌دهد وزیر با مجلس بازی می‌کند.
به گزارش دیده‌بان ایران؛ جبار کوچکی‌نژاد،‌ با اشاره 
به صدور بخشنامه شدید اللحنی که معاون سیاسی وزیر 
کشور در خصوص عدم همکاری استانداران با نمایندگان 
در سال انتخابات صادر کرد، اعتراضات نمایندگان را 
به دنبال داشت که تا امروز برای حل آن اقدامی نشده 
است، می‌گویند که بندهای بخشنامه لغو شده است، اما 

فرایندها همچنان باقی است.
    

شورای نگهبان قانون انتخابات 
مجلس را تأیید کرد

شورای نگهبان با حذف ماده ۵۳ درباره تناسبی 
شدن،  قانون انتخابات را تأیید کرد. هادی طحان نظیف، 
سخنگوی شورای نگهبان، گفت: در جلسه سوم مردادماه 
شورای نگهبان، مصوبه اصلاح قانون انتخابات مجلس 
شورای اسامی، مغایر با موازین شرع و قانون اساسی 

شناخته نشد.
    

شهادت ۲ مامور در ایذه خوزستان
فرمانده انتظامی شهرستان ایذه خوزستان از شهادت 
2 نفر از ماموران این شهرستان در درگیری با سارقان 
مسلح خبر داد و گفت: در آتش متقابل یکی از متهمان به 
هلاکت رسید.  به گزارش ایرنا، سرهنگ هدایت شهبازی  
اسامی ماموران را ستوان‌یکم »علی غلامی« و ستوان‌سوم 

»سلمان غریبی« اعلام کرد.
    

سپیده قلیان در جلسه بعدی دادگاه 
شرکت می‌کند

امیر رئیسیان، وکیل سپیده قلیان، از تعیین وقت 
جدید برای دادگاه شکایت آمنه‌سادات ذبیح‌پور از 
موکلش خبر داد و گفت: »وقت جلسه دادگاه ۱۵ مرداد 
ماه ساعت ۹:۳۰ صبح تعیین شده است و موکلم هم در 

جلسه دادگاه حاضر خواهد شد.«
او پیش از این دلیل برگزار نشدن دادگاه قلیان در روز 
۲۸ تیر را، امتناع او از »پوشیدن چادر« پس از »اصرار« 

رئیس دادگاه اعلام کرده بود.
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شعر مشهور پروین اعتصامی در کتاب‌های 
دبیرستان را همه خوانده‌ایم. به ویژه آنجا که از 
محتسب می‌گوید: »گفت دیناری بده پنهان و خود 
را وارهان/ گفت کار شرع کار درهم و دینار نیست«

اما حالا با تصویب مجلس هست و برخلاف 
محتسبِ شعر پروین، پنهان هم نمی‌کنند و قرار 
است مجازات سنگین نقدی برای بی‌حجابی و 

انواع آن تعیین کنند.
مسئله حجاب از پس ماجراهای غم‌انگیز و 
دردناک سال گذشته و اعتراضات، حتی از آغاز 
امسال تاکنون نیز حاشیه کم نداشته. از خبر 
پلمب‌های کذایی صنوف گرفته تا صدور احکام 
مرده‌شویی و مراجعه به مرکز روان‌درمانی برای 

سلبریتی‌ها؛ احکامی خارج از شأن دستگاه قضا 
که تعجب حقوقدانان و عموم را برانگیخته است.

با اینکه افکار عمومی این موضوع را برخورنده 
قلمداد می‌کند اما موسی غضنفرآبادی نماینده 
مردم بم و رئیس کمیسیون قضایی در خصوص 
برخورد احکام صادره برای برخی سلبریتی‌ها 
یا بازیگران زن، معتقد است: »برای کسی که 
مقدسات را به استهزا می‌گیرد، هیچ اشکالی 
ندارد. چون جرم، جرم کوچکی نیست. علی رغم 
اینکه برخی نسبت به این موضوع گارد گرفتند، 
اما موضوع اعتقادات مردم است. قانون در کشور 
ما محترم است و وقتی کسی به قانون احترام 
نگذارد طبق قانون اقداماتی پیش‌بینی می‌شود 
و لذا تصمیماتی که اتخاذ شده در چارچوب 

قانون است.«

این بلبشو درحالی ست که در عین حال اخیرا 
عمل به قانون فعلی نیز تا تصویب لایحه حجاب در 
مجلس و تایید نهایی شورای نگهبان مورد تاکید 

موکد مقامات عالی نظام بوده است.
اگرچه تاکید بر اینکه نکته از دید بسیاری به 
معنای بازگشت دوباره ون‌های گشت ارشاد به 
خیابان بود اما خیلی زود مشخص شد که مدت 
زیادی نیز تا تصویب نهایی لایحه حجاب نمانده 

است.
لایحه‌ای که رئیس مجلس اخیرا تاکید کرد با 
قید فوریت بررسی می‌شود و حالا خبر می‌رسد که 
مرکز پژوهش‌های مجلس با تنظیم لایحه حجاب 
و ارسال آن به کمیسیون قضایی، پیشنهاد داده تا 

جرایم نقدی جایگزین گشت ارشاد شود.
گویا مرکز پژوهش‌های مجلس بر این باور است 
که این پیشنهاد ضمن بازدارنده بودن اجازه سوء 
استفاده به دشمن را نمی‌دهد. این مرکز در لایحه 
تاکید کرده که این جرایم نقدی،  بعد از حکم 
قاضی به صورت خودکار کسر از حساب متخلف 

خواهد شد.
بر همین اساس برای بد پوششی تا ۱۰۰ 
میلیون تومان و برای کشف حجاب سر  در بار 
اول تا ۵۰ میلیون تومان و در صورت تکرار تا ۱۵۰ 
میلیون تومان جزای نقدی در نظر گرفته شده 
است. همچنین برای حضور برهنه یا نیمه برهنه 
در اماکن عمومی ضمن بازداشت فرد خاطی 
توسط ضابطان قضایی، از ۱۰۰ تا ۱۵۰ میلیون 
تومان جزای نقدی و تا ۱۰ سال حبس در نظر 

گرفته شده است. 
ایرنا، خبرگزاری دولت نیز درباره جزئیات 
بیشتر لایحه حجاب نوشت: »در لایحه حجاب 
تنظیم شده توسط مرکز پژوهش‌های مجلس 
که اکنون در کمیسیون قضایی در حال بررسی 

است برای مجازات سلبریتی‌های هنجارشکن 
موارد متعددی مانند جزای نقدی تا ۱۰ درصد کل 
دارایی و تا ۱۵ سال محرومیت از فعالیت شغلی در 

نظر گرفته  شده است.«
بر اساس این گزارش، »اگر کل دارایی یک 
سلبریتی هنجارشکن یا مروج ولنگاری ۱۰۰ 
میلیارد تومان باشد تا ۱۰ درصد آن یعنی ۱۰ 
میلیارد تومان به عنوان جریمه خودکار از حساب 

سلبریتی خاطی کسر می‌شود.«
ایرنا ادامه داده است: »در این طرح به جای بگیر 
و ببندهایی که تاکنون نتیجه‌ای جز سوءاستفاده‌ 
دشمن برای تبلیغات علیه کشور نداشته، 
جریمه‌های سنگین در نظر گرفته شده که خودکار 

از حساب اشخاص متخلف کسر خواهد شد.«

با جریمه کسی با حجاب نمی‌شود
عضو فراکسیون زنان مجلس، تصویب لایحه 
عفاف و حجاب را بی‌تأثیر دانست و گفت: این لایحه 
‌واند افراد را باحجاب کند و بسیار ضعیف است. ما 
به جای اینکه جریمه وضع کنیم و بزن و ببند راه 

بیندازیم باید کار فرهنگی انجام دهیم.
سمیه محمودی افزود: البته الان هم راهکار 
برای حجاب در جامعه کار فرهنگی است و با جریمه 
کسی با حجاب نمی‌شود. ما به جای اینکه درگیری 
ایجاد و مسئله را تشدید کنیم باید روش‌های را 
پیش‌ بگیریم که فرد سمت حجاب سوق پیدا کند 

نه اینکه از روی اجبار و اکراه این کار را انجام دهد.

تکرار یک شیوه شکست‌خورده
صادق زیبا کلام، استاد علوم سیاسی در 
گفت‌وگو با »شبکه شرق« می‌گوید تنها گروهی 
که طرفدار حجاب اجباری است کسانی هستند 
که حاضر نیستند بپذیرند بعد از ۴۴ سال نتوانستند 
حجاب را به صورت امری دربیاورند که زنان از آن 
استقبال کنند. تمام حرف‌هایشان درباره حق 
انتخاب و کار فرهنگی هم شکست خورده است. 
تنها راه باقی مانده این است که با زور و تنبیه حجاب 

را حاکم کنند. 

گشت ارشاد احیا نمی‌شود
عباس سلیمی‌نمین، فعال سیاسی اصولگرا اما 
معتقد است بین نیروهای سه گانه کشور در مورد 

گشت ارشاد همراهی وجود ندارد.
به نظر می‌رسد هیچ کس دلش نمی‌خواهد 

تبعات بازگشت این ون‌ها و رویارویی با زنان را 
برعهده بگیرد. روسال دولت، مجلس و قوه قضاییه 
یا صریحا بازگشت گشت ارشاد را تکذیب کرده 
یا یکی به نعل و یکی به میخ بر رویکرد فرهنگی 
و نه انتظامی در حوزه حجاب تاکید کرده‌اند. 
مشخص نیست کدام بخش تمایل به بازگشت 
ون‌ها و برخورد انتظامی دارد اما آنچه از این 
تناقض برداشت می‌شود این است که مجموعه 
مدیریت کلان کشور نگران تکرار تجربه تابستان 
۱۴۰۱ هستند که می‌تواند تبعاتی برای کشور 

داشته ‌باشد.

سه قوه و مسئله حجاب در آستانه انتخابات
در آستانه‌ی انتخابات و در میان مجلسی‌ها 
مشخص است که طیف قالیباف تمایلی به همراهی 
با تندروهای مجلس در زمینه‌ی حجاب ندارد اما 
آنچه مشخص است فشار تندروها از بیرون و داخل 
مجلس تاثیر منفی خود را بر لایحه حجاب گذاشته 
تا قدرت بازدارندگی آن را بالاتر ببرد. نوعی قدرت 
بازدارندگی‌ که به جای بگیر و ببند گشت ارشاد و 
تن دادن به عواقب اجتماعی-سیاسی آن، سعی 
دارد روی جریمه‌های سنگین کمر همت ببندد و 
متمرکز. اگرچه مشخص نیست اگر افرادی چنین 
پول‌هایی در حساب‌هایشان نباشد، چگونه قرار 

است جریمه را بپردازند یا بدیل آن چیست؟
به هر حال تصویب لایحه عفاف و حجاب و 
وضع جریمه‌های سنگین برای آسودگی‌خاطر 
طراحان از ضمانت اجرایی آن؛ موید اصل رایج در 
این روزهاست که هم بر زبان اقتصاددانان جاری 
می‌شود و هم مردم به وضوح احساس می‌کنند؛ 
اینکه »دست دولت در جیب مردم است« و نه‌تنها 
سرِ آن ندارد که این دست را بیرون بیاورد؛ بلکه به 
بهانه‌های مختلف بیشتر در عمق آن فرو‌می‌برد. 
بدیهی است که اخذ جریمه‌های سنگین از خیل 
بیشمار افراد بی‌حجاب شاید مرهمی بر کسری 
بودجه و بی‌پولی دولت باشد؛ اما زخم ناسوری بر 
پیکر جامعه به جا می‌گذارد که درد و ناراحتی آن را 

همه مردم احساس خواهند کرد.

مرکز پژوهش‌ها، برای بدپوششی و کشف حجاب  ۵۰ تا  ۱۵۰ میلیون تومان جریمه در نظر گرفته است؛

خطای محاسباتی یا تضمین اجرا؟!

 شماره  1405 /  ‌‌‌‌ چهارشنبه  4  مرداد   1402  /     8  محرم  1445  /  26  جولای   2023

حسام‌الدین اسلاملو

روی موج کوتاه

مرکز پژوهش‌های مجلس آن با 
تأکید بر اینکه جرایم نقدی جایگزین 
گشت ارشاد شود؛ در لایحه حجاب و 
عفاف برای بد پوششی تا ۱۰۰ میلیون 
تومان و برای کشف حجاب سر در بار 
اول تا ۵۰ میلیون تومان و در صورت 

تکرار تا ۱۵۰ میلیون تومان جزای 
نقدی در نظر گرفته است

بدیهی است که اخذ جریمه‌های 
سنگین از خیل بیشمار افراد 

بی‌حجاب با صحه گذاشتن بر این 
اصل که »دست دولت در جیب مردم 

است«؛  شاید مرهمی بر کسری 
بودجه و بی‌پولی دولت باشد؛ اما 

زخم ناسوری بر پیکر جامعه به جا 
می‌گذارد که درد و ناراحتی آن را همه 

مردم احساس خواهند کرد

دیروز گفت‌وگویی از امام جمعه مشهد  با روزنامه 
فرهیختگان منتشر شد، که واکنش‌های بسیاری برانگیخت.

احمد علم‌الهدی، در این گفت‌وگو درباره برعهده گرفتن 
»تولیت مادام موقوفه گوهرشاد« گفت خودش خواسته که 

متولی همیشگی آن باشد. 
وی افزود: نماینده رهبری می‌خواسته تولیت موقوفه 
گوهرشاد را به مدت ۵ سال به او بدهد اما او به این تصمیم 

اعتراض کرده و گفته »۵ سال معنا ندارد«.
امام جمعه مشهد در بخشی از مصاحبه‌اش گفت که پس 
از اعتراض شفاهی به دوره پنج ساله تولیت »یک دادخواستی 
دادم به اداره تحقیق اوقاف و این اداره تولیت همیشگی موقوفه 

گوهرشاد را به نام بنده زد«.

او گفت یک وکیل شخصی هم گرفته که »آن شخص 
آقای احمدزاده )مدیر کل اوقاف و امور خیریه خراسان 

رضوی( است.«
هادی ذاکری، خبرنگار فرهیختگان، در توضیحی درباره 
این مصاحبه نوشت که »در پایان گفت‌وگو اگر‌چه ایشان با 
انتشار و شفاف‌سازی صورت مالی و هزینه‌کردهای این موقوفه 
مخالفتی نداشتند، اما علی‌رغم پیگیری‌های متعدد، مدیرکل 
اوقاف و امور خیریه خراسان که وکیل آیت‌الله علم‌الهدی در 
امور موقوفه محسوب می‌شود، با انتشار این مقوله مخالفت 

کردند.«
وی در بخش دیگری از این گفت‌وگو با بیان اینکه اجازه 
برگزاری کنسرت در مشهد را نمی‌دهم، تصریح کرد: اگر 

ممانعت من از کنسرت نبود، اینجا تبدیل می‌شد به بازار 
کنسرت کشور. یعنی همه کنسرت‌ها می‌آمد اینجا. آن‌وقت 
زائر خارجی می‌آید اینجا تا کنسرت ما را گوش بدهد. حالا 
نه‌تنها کنسرت، مسائل دیگر هم داریم که کنسرت در برابر آن 
چیزی نیست. کسی که مشهد می‌آید برای زیارت باید بیاید. 
اگر برای عیاشی می‌خواهد بیاید، جا برای عیاشی فراوان است، 
اما در اینجا فرهنگ امام هشتم باید حفظ شود. اینجا جزیره 

کیش نیست که وسطش یک گنبد طلا باشد.
علم‌الهدی ادامه داد: ما متدینان را به نام »مردم« 

می‌شناسیم. برای ما آن مردم لائیک موضوعیت ندارند. 
محمد مهاجری، فعال سیاسی با اشاره به این گفت‌وگو 
در توئیتر نوشت: اگر مصاحبه آقای  علم‌الهدی با روزنامه 
فرهیختگان را نخوانده‌اید خلاصه‌اش همین چند کلمه 
است: »مشهد و خراسان رضوی و حومه به قول جواد رضویان 

کلش واس ماس.«
محمد علی ابطحی نیز در توئیتر نوشت: »یک فصل 
»علم‌الهدی‌نامه و حقوقش بر مردم ولایت خراسان« باید در 

قانون اساسی اضافه می‌شد.  ضربه به دین. اقتدار قانون و رشد 
دیکتاتوری را باید در این سخنان دنبال کرد.«

آرش رمضانی نیز نوشت:‌ »صداقت آقای علم‌الهدی 
ستودنی‌ست. می‌گوید هرکه با ماست، مردم است و هرکه 
با ما نیست، مردم نیست. این رویکرد کل نظام است. تمام 
مملکت و سرمایه و امنیت برای همان ۴درصد خودی‌هاست 
که »مردم«اند.  باقی اما غریبه و لائیک و سکولار و نامردم‌اند. 

آپارتاید.«

خلاصه مصاحبه علم الهدی با فرهیختگان از منظر محمد مهاجری:

مشهد و خراسان رضوی و حومه کلش واس ماس!

گزارش

وزیر خارجه کشورمان در دیدار با همتای لیبیایی خود، 
ضمن ابراز خرسندی از برقراری امنیت و ثبات در کشور 
لیبی، آمادگی جمهوری اسلامی ایران را برای گسترش 
روابط با کشور دوست، لیبی و کمک به بازسازی این کشور 

اعلام داشت. 
به گزارش ایلنا، حسین امیرعبداللهیان، بعد از ظهر 
دیروز با نجا منقوش، وزیر امور خارجه لیبی دیدار و 
درخصوص موضوعات مورد علاقه طرفین به گفتگو و 

تبادل نظر پرداخت.

وی با تشریح جایگاه واقعی زن در ایران، از سیاست‌های 
دوگانه غرب و بهره‌برداری سیاسی از موضوع حقوق زنان 

انتقاد کرد.
وزیر امور خارجه لیبی نیز در این دیدار با ابراز خرسندی 
از سفر به تهران، بعد از گذشت قریب به 17 سال از سفر 
یک مقام عالی رتبه لیبیایی به کشورمان، اظهار داشت: 
این سفر بیانگر اراده دو کشور در جهت توسعه مناسبات 

فیمابین است. 
در این دیدار وزرای امور خارجه ایران و لیبی با ابراز 
خرسندی از تحولات ماه‌های اخیر در روابط دو کشور از 
جمله ارتقای سطح نمایندگی دیپلماتیک لیبی در تهران 
به سطح سفیر، شروع فعالیت مجدد سفارت ایران در 
طرابلس و از سرگیری خط کشتیرانی میان دو کشور، عزم 
و اراده مقامات دو کشور برای گسترش روابط دوجانبه در 
حوزه‌های مختلف، به ویژه همکاری‌های اقتصادی و تجاری 
را مورد تاکید قرار دادند و بطور مشترک اقدام اهانت‌آمیز به 

قرآن کریم را مردود دانستند.

یک عضو امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس درباره 
حواشی مربوط به مدیرکل سابق ارشاد استان گیلان، 
گفت: موضوعاتی خیلی کمتر از این بوده است که عده‌ای 
در جریانات خاص، باندهای خاص و نشست‌های خاص 
کفن پوش شدند، نمی‌شود همان کفن‌پوش‌ها این موضوع 

را لاپوشانی کنند. 
مرتضی محمودوند در گفت‌وگو با ایلنا، تاکید کرد: اینکه 
بیایند بعداً داستان و راستان درست کنند که صدا این بود، 
تصویر آن بود، مستندات این بود، من با این کاری ندارم. 

امروز مدیری بر اساس نظر شورای تامین استان مربوطه 
برکنار شده است و الان باید با مستندات فنی، امنیتی و 
اطلاعاتی به من مرتضی محمودوند ثابت کنند که این 

جنایت رخ نداده است.

وزیر ارشاد باید رسما عذرخواهی و استعفا کند
 به گفته این عضو امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس، 
وزیر ارشاد باید استعفا دهد و از محضر ملت ایران رسماً 
عذرخواهی کند، چون این موضوع به روح و روان ملت و 

افکار عمومی آسیب زده است.
وی با بیان اینکه امروز ما اسنادی داریم که این تخلف 
صورت گرفته است، خاطرنشان کرد: تذکر می‌دهیم 
توجه نمی‌شود. در کمیسیون درخواست می‌دهیم، وزیر 
بیاید توضیح دهد که قرار شد بعد از این تعطیلات بیاید و 
توضیح دهد. در صحن علنی ما رسا و واضح می‌گوییم به این 
جنایتی که در فضای مجازی جوانان ما مشاهده می‌کنند 

پاسخ دهید و اگر نمی‌توانید بروید، استعفا دهید.

امیرعبداللهیان در دیدار با وزیر خارجه لیبی اعلام کرد

آمادگی ایران برای گسترش روابط و کمک به بازسازی لیبی
نماینده مجلس:

کفن‌پوش‌ها نمی‌توانند حواشی مربوط به ثقتی را لاپوشانی کنند


